

СЕЛЬСКИЙ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.



№ 86 (10075)

ПЯТНИЦА

26

ОКТАБРЯ
2018 года

Цена
7 р. 92 коп.

ТРУЖЕНИК

6+

29 октября – День рождения комсомола

Примите поздравления!

Дорогие комсомольцы!
Примите поздравления со 100-летним юбилеем со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи!

Праздник советской молодежи – День комсомола – официально отмечался в СССР 29 октября. Эта огромная организация сплотила в своих рядах лучших представителей молодого поколения своего времени. Мощнейшее молодежное движение активно участвовало в жизни страны в годы войны и в мирное время.

Комсомол, а если говорить более точно – Коммунистический союз молодежи, – появился в далеком 1918-ом, объединив вокруг себя идеологически подкованную, но разобщенную молодежь. Все последующие годы существования организации десятки тысяч комсомольцев геройскими подвигами и самоотверженной работой показали свою беззаветную преданность Родине. Шесть орденов Ленина красуются на знамени комсомола, и это лучшее доказательство высокой оценки, которую страна дала молодежной организации.

Поздравляю всех тех, у кого по-прежнему в груди горит жаркий костер комсомола. Желаю, чтобы эти юношеские порывы борьбы за справедливость и твердое понятие чести и достоинства навсегда остались с вами. Желаю всегда с тем же энтузиазмом смотреть вперед и стремиться к лучшему.

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

«Повторись опять, моя сумбурная, Юность комсомольская моя»



29 октября – это день, когда «старые» комсомольцы вспоминают свое комсомольское прошлое. В нынешнем году комсомол, ставший судьбой для миллионов молодых людей, отмечает 100-летний юбилей.

С 1980-го по 1982 год мне довелось работать первым секретарем Вагайского райкома комсомола. В связи с юбилеем этой молодежной организации хочу напомнить читателям районной газеты о той работе, которая проводилась комсомолом в Вагайском районе.

Районная комсомольская организация объединяла практически всех молодых людей крупных предприятий, организаций, школ, в каждом из этих коллективов была первичная комсомольская организация, возглавляемая секретарем.

В связи с тем, что в 60-е годы в Тюменской области были открыты стратегически важные природные ресурсы и началась грандиозного масштаба работа по их добыче и транспортировке, наш регион был объявлен Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. В добыче нефти и газа принимала участие и вагайская молодежь.

Вагайские комсомольцы активно трудились в сельском хозяйстве – на полях, на фермах, промышленных предприятиях,

торговле, связи, учреждениях культуры, образования, показывая образцы труда. Участвовали в сборе металлолома, макулатуры.

Выполняя наказ партии о закреплении молодежи на селе, комсомол поддерживал тех, кто, окончив профтехучилище, школу, не захотел искать романтику в далеких краях, а остался на селе. Чтобы мотивировать селян на повышение производительности труда, в районе было широко развернуто социалистическое соревнование, в котором активное участие принимали комсомольцы. По результатам соревнований передовики-комсомольцы представлялись к награждению. Многие из них удостоены Почетной грамоты райкома, обкома комсомола, знака ЦК ВЛКСМ. Среди комсомольцев есть и награжденные государственными наградами. «Комсомольский прожектор» следил за выполнением плана сдачи хлеба государству, подготовкой ферм к зимнему стойловому содержанию скота и т.д.

В п. Комсомольский в связи со строительством в эти годы узкоколейной дороги протяженностью 102 километра, понадобившейся для транспортировки леса, развернулась работа по возведению жилья для работников лесозащиты. Силами студенческих отрядов из Днепро-

28 октября – День работников
автомобильного транспорта

Примите поздравления!

Уважаемые работники и ветераны автомобильного, городского пассажирского транспорта Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Для нашего региона автомобильный транспорт – это важная составляющая, от которой зависит развитие экономики и социальной сферы. В Тюменской области действуют более 700 маршрутов, на долю автомобильного транспорта приходится свыше 90% от общего объема пассажирских перевозок. За всеми этими цифрами стоит ежедневный труд водителей, диспетчеров, слесарей-ремонтников, кондукторов. Без вашей слаженной и добросовестной работы немыслима повседневная жизнь тюменцев.

Сегодня благодаря вашему высокому профессионализму и надежности, ответственности и внимательности автотранспортное сообщение на территории Тюменской области осуществляется максимально четко и безопасно, а Тюмень второй год подряд входит в тройку лидеров по качеству работы общественного транспорта.

Спасибо всем сотрудникам автомобильного и городского пассажирского транспорта региона за труд и верность выбранному делу.

Особую признательность выражаю ветеранам, внесшим весомый вклад в поступательное развитие Тюменской области.

Желаю всем вам безопасных дорог, надежной техники, здоровья, счастья и всего самого доброго!

Губернатор Тюменской области А. В. МООР

Уважаемые работники автомобильного транспорта, ветераны отрасли, от всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Никто не станет спорить, что автомобильный транспорт является важной частью современной жизни. Без автотранспорта повседневная жизнь миллионов людей сегодня просто немыслима. Все отрасли хозяйственного комплекса и жизнеобеспечения нашего района благодаря автомобильному транспорту работают эффективно, надежно и бесперебойно.

Работники автомобильного транспорта всегда отличались профессионализмом, преданностью профессии, высокой организованностью, ответственностью за безопасность и жизнь людей, внимательностью, самоотдачей, выносливостью.

День автомобилиста отмечают и те, кто обеспечивает бесперебойную работу автотранспортных предприятий, содержит в должном порядке автопарк, пополняет и обновляет подвижной состав, стараясь, чтобы он отвечал всем требованиям в области удобства, комфорта, безопасности перевозок и соответствовал экологическим стандартам. Это праздник руководителей автопредприятий, кондукторов, диспетчеров, инженеров, техников, механиков, слесарей, электриков. Ваш напряженный и ответственный труд вызывает заслуженное уважение.

Пусть автомобильная отрасль и дальше развивается, процветает, а труд водителей всегда оценивается достойно. Счастья, здоровья и хорошего настроения вам и вашим близким!

Слова особой благодарности и признательности адресую ветеранам, которые передают свой опыт молодым, бережно хранят историю предприятий и добрые традиции коллективов.

Благодарю многомиллионную армию водителей, которые добросовестно соблюдают Правила дорожного движения, уважительно относятся ко всем участникам дорожного движения и всю жизнь работают без аварий. Новых трудовых свершений вам, удач, ровных дорог, безаварийной работы и удачи в пути!

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

петровска были построены две улицы. Через реку Вагай построен высокий железнодорожный мост, обеспечивший надежное соединение с районным центром, начато строительство верхнего лесозаготовительного склада, с которого позднее с помощью большегрузных кранов лес перегружали в вагоны и по узкоколейке увозили в Казахстан.

Ответственную работу выполняли ученические комсомольские организации, одной из важнейших задач которых являлось участие в трудовом воспитании школьников. Почти до конца 90-х годов в каждой средней школе действовала ученическая производственная бригада, а в каждой основной – производственное звено. Трудовые объединения детей выращивали картофель, зерновые, работали на животноводческих фермах. Старшеклассники участвовали в коммунистических субботниках, воскресниках, озеленении, благоустройстве населенных пунктов, школ. Комсомольцы принимали участие во всех школьных делах, обретая

навыки самоуправления.

А в начале последнего десятилетия прошлого века комсомола не стало. Началась перестройка, поменялся политический строй, и 20 съезд ВЛКСМ в 1991 году постановил: «Считать исчерпанной политическую роль ВЛКСМ».

Когда-то Михаил Светлов комсомолу посвятил проникновенные строки:

*Песню, поэму, трибуну,
Ничего от близких не тая,
Повторись опять, моя сумбурная,
Юность комсомольская моя.*

Все те, кто причастен к комсомолу, к этой «сумбурной комсомольской юности», эти годы не забудут.

Уважаемые ветераны комсомола! С праздником вас – 100-летием Ленинского комсомола! Будьте всегда молодыми!

В. В. КАРПЛЮК,
первый секретарь райкома ВЛКСМ
(1980-1982 годы)

На снимке: сотрудники аппарата РК ВЛКСМ (80-е годы)

29 октября – День рождения комсомола

Комсомол в моей жизни

29 октября нынешнего года Ленинскому комсомолу исполнилось 100 лет. Это большое историческое событие, это судьбы миллионов молодых людей разных поколений. Комсомол – это наша юность, наша молодость, самый прекрасный период жизни каждого ветерана: годы учебы, труда, творчества, созидания.

С комсомолом связана и моя судьба. Эти годы оставили в сердце незабываемый след. Я вступила в комсомол 50 лет назад, мой комсомольский стаж 15 лет (с 1968-го по 1983 год), а партийный – 13 лет. При вступлении в комсомол у меня появилась тайная мечта – хорошо бы в будущем работать здесь, в руководящем органе комсомола района. Через 10 с небольшим лет моей мечте суждено было сбыться.

В школе меня избрали секретарем комсомольской организации. Позже, все годы учебы в Тобольском педагогическом институте (1974-1977 гг.), пришлось активно заниматься общественной работой. В начале трудовой деятельности, учителем Юрминской восьмилетней школы, была избрана секретарем цеховой комсомольской организации совхоза «Родина», проводила политическую учебу с молодежью. В 1978 году вступила в члены КПСС, в том же году меня избрали партгрупоргом школы.

В ноябре 1979 года на районной комсомольской конференции избрали вторым секретарем Вагайского райкома ВЛКСМ. Так и сбылась мечта юной школьницы.

В райкоме комсомола проработала четыре года. Это годы активной, бурной деятельности. Нас объединяли творческий труд, комсомольский задор и энтузиазм. Мы были организаторами деятельности пионерских отрядов школ: проводили сборы, субботники, ленинские зачеты, создавали школьные органы ученического самоуправления, организовывали спортивные соревнования, летний отдых детей, направляли школьников в пионерские лагеря по области и на побережье Черного моря.

Активно работали и с молодежью трудовых коллективов района. Достоянным принимали в комсомол, создавали комсомольско-молодежные коллективы и бригады в полеводстве и животноводстве, организовывали социалистическое соревнование во всех отраслях хозяйства, подводили итоги, награждали победителей. Организовывали и досуг молодежи.



При клубах и домах культуры работали кружки художественной самодеятельности, агитбригады, которые выступали на полях перед полеводцами, животноводцами, в красных уголках.

По инициативе райкома комсомола в Вагайском доме культуры была открыта первая дискотека. Мы сами приготовили все оборудование и аппаратуру, сняли фильм про Вагай, его достопримечательностях, рассказали о тружениках села, награжденных государственными наградами. Я тогда исполняла роль «кинооператора». Это был большой праздник для вагайцев, сопровождаемый концертом, информацией о новостях, демонстрацией фильма и танцами для молодежи.

Под руководством райкома КПСС мы работали в тесном контакте с учреждениями культуры, спорта, профсоюзными организациями, правоохранительными органами, парткомами. Комсомольцы принимали активное участие в охране общественного порядка и борьбе с преступностью. Созданный по инициативе РК ВЛКСМ оперативный комсомольский отряд дружинников вместе с сотрудниками отдела милиции обеспечивал дисциплину и порядок на улицах райцентра.

Одним из важных направлений работы РК ВЛКСМ являлась массово-политиче-

ская. Под руководством райкома партии совместно с обществом «Знание» в каждой организации проводили политическую учебу, политинформации, читали лекции с использованием технических средств. Ленинские зачеты, спортивные мероприятия, сдача нормативов комплекса ГТО, военно-патриотическая работа, направление молодежи по комсомольским путевкам – это тоже являлось нашей обязанностью.

Совместно с районным советом ветеранов, которым тогда руководил Петр Андреевич Птицын, создавали первичные ветеранские организации, проводили работу с ветеранами войны, труда, Вооруженных Сил, пенсионерами.

Комсомол – это большая школа жизни. Опыт работы в этой молодежной организации помог мне и в работе инструктором идеологического отдела Вагайского райкома партии, где я проработала восемь лет. Я благодарна судьбе за этот жизненный опыт, политическое становление, закалку характера. Где бы ни работала в последующие годы, я старалась шагать в ногу со временем, вести активный образ жизни. Девизом всей моей жизни является фраза «Добро твори и людям всем любовь дари».

Благодаря той закалке, которую мне дал комсомол, я сохранила молодость души, комсомольский задор, энтузиазм, творческий подход, оптимизм и сегодня. Стараюсь не тлеть, а гореть, быть активной, полезной, нужной. Так будет всегда.

20 октября в Вагайском райкоме КПСС в связи с юбилейной датой состоялась встреча бывших работников райкома комсомола, коммунистов. Интересно прошла переключка, в ходе которой с воспоминаниями выступили комсомольцы разных поколений. В торжественной обстановке прозвучал памятный адрес от Тюменского обкома КПСС, каждому участнику мероприятия вручили Почетный орден «100 лет Ленинскому комсомолу» от ЦК КПРФ. Теплые воспоминания, комсомольские песни, которые мы пели, надолго останутся в нашей памяти.

От всей души хочу поздравить со столетним юбилеем Ленинского комсомола своих бывших коллег, ветеранов комсомола и партии. Оставайтесь верными комсомолу, любите жизнь. Крепкого здоровья, счастья, оптимизма в будущем.

Фатима ВАБИЕВА

с. Тукуз

На снимке: Ф.Т. Вабиева.

Со 100-летним юбилеем, комсомол!



В 2018 году исполняется 100 лет со дня основания Ленинского комсомола – первой в мире массовой молодежной организации.

29 октября 1918 года Первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи провозгласил создание Российского Коммунистического Союза Молодежи (РКСМ). Жажда знаний, стремление построить справедливое, разумное и гуманное общество объединили молодых. Их вдохновляли идеи большевиков, идеи социального равенства, построения нового мира, где не будет угнетения и эксплуатации, национальной розни и вражды, а путь в науку, искусство, управление откроется всем, у кого есть способности и желание учиться и работать.

Это была молодая энергия, разбуженная Октябрем 1917 года. И эта энергия воплотилась в грандиозных стройках первых пятилеток, прошла закалку на фронтах Великой Отечественной войны, в культурном строительстве и достижениях науки, в авиационных и спортивных рекордах, в создании высоких технологий, в освоении целинных земель, прорыве в космос. Заслуги Ленинского комсомола получили высокую и заслуженную оценку. Шесть раз славная организация была награждена орденами Советского Союза.

Комсомольцы воспитывали молодое поколение в духе идей социальной справедливости, советского патриотизма и интернационализма. А еще он дарил романтику свершений, становящихся школой товарищества и взаимовыручки. В нынешних условиях, когда социальное неравенство больше всего бьет по молодым, от них требуются то же мужество, те же настойчивость и упорство в достижении целей, которые были у комсомольцев двадцатых годов.

Комсомольцы всех поколений! В этот день поздравляю вас с праздником – 100-летним юбилеем Ленинского комсомола. Примите самые искренние, самые добрые пожелания. Желаю всем крепкого здоровья, молодой энергии, верности своим идеалам. Пусть великий Ленинский комсомол остается в ваших сердцах символом добра, созидания и настоящей дружбы!

Юрий ТУНГУСОВ,
первый секретарь Вагайского РК КПСС

Начальник отдела социальных выплат регионального департамента соцразвития Татьяна Тишенская пояснила, что для получения единовременной помощи необходимо обратиться с соответствующим заявлением в органы соцзащиты населения по месту жительства. «Право на такую поддержку имеют малоимущие семьи, одиноко проживающие граждане, ветераны Великой Отечественной войны, граждане, которые родились до 31 декабря 1931 года. Все они состоят в единой базе данных органов социальной защиты населения. При себе нужно иметь только паспорт», – сказала она.

Анна ОВЧИННИКОВА

Информационно-разъяснительная кампания о переходе на цифровое телевидение

15 октября 2018 года в администрации Вагайского района состоялся семинар посредством видеоконференцсвязи на тему «Информационно-разъяснительная кампания о переходе на цифровое телевидение».

Трансляция шла из областного центра. Участниками семинара стали представители департамента по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике, департамента социального развития, филиала РТРС «Урало-Сибирский РЦ», АНО «ЦРРТТ», а также районных администраций Тюменской области.

Как отметил директор областного департамента по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Павел Белявский, задачи, определенные федеральной целевой программой «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2018 годы», в Тюменской области выполняются в полном объеме. Также ведется информационно-разъяснительная

20 ТЕЛЕКАНАЛОВ СВОБОДНОГО ДОСТУПА

ЦИФРОВОЕ ЭФИРНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА

ЦИФРОВОЙ ПАКЕТ РТРС-1

ЦИФРОВОЙ ПАКЕТ РТРС-2

кампания, в которой задействованы семь телекомпаний, 20 радиостанций, 27 печатных и электронных изданий, социальные сети.

«Несмотря на то что тема перехода на цифровое телевидение достаточно понятная и простая, работа с сельскими поселениями говорит о том, что у людей, далеких от телевизионной инженерии, есть вопросы. Особенно это касается пожилых, а также граждан, чьи территории не попали в зону цифрового эфирного наземного вещания. Ведь эта зона небольшая, но тем не менее в ней расположено около 20 тысяч домохозяйств», – подчеркнул Павел Белявский.

«Для того чтобы перейти на цифровое телевидение, жителям региона необходимо подготовиться, так как в декабре начнется запуск второго мультиплекса, для приема которого необходимо наличие современного оборудования у населения. Все новые телевизоры без проблем принимают сигнал, а тем, кто пользуется старыми телевизорами (до 2014 года), нужно купить приемник», – отметил директор Центра развития регионального телерадиовещания Олег Наболин.

По словам директора филиала РТРС «Урало-Сибирский РЦ» Евгения Дроздинского, в Тюменской области транслируют 28 радиотелевизионных станций, которые обеспечивают население вещанием первого мультиплекса на 96,1%, второго мультиплекса – на 73,26%.

Что касается получения единовременной выплаты на приобретение необходимого оборудования, то получить ее смогут около 1 тыс. жителей Тюменской области.

Это нашей истории строки

29 октября 1918 года состоялся первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, на котором была создана молодежная организация ВЛКСМ.

История ВЛКСМ неразрывно связана с историей СССР. Комсомольцы были активными участниками Гражданской войны 1918-1920 гг. в рядах Красной Армии. Комсомол являлся массовой организацией, которая имела колоссальное влияние во всех сферах жизни: промышленности и экономике, образовании и науке, культуре и искусстве, спорте и организации досуга. В каждом учреждении, на предприятии обязательно была первичная комсомольская организация. В неё вступали юноши и девушки с 14-летнего возраста. В школах, как правило, были ученическая и учительская организации.

В музее Зареченской школы как ценная реликвия хранится знамя комсомольской организации. С середины 70-х годов мне довелось работать организатором внеклассной работы, поэтому я хорошо помню, как строилась работа комсомольской организации школы. Первым секретарем была воспитанница интерната Татьяна Лебедь. Целеустремленная, волевая, она умело вела за собой комсомольцев. Какие устраивались политбюро, смотры, конкурсы! А с каким накалом проходили комсомольские собрания! В то время набирало обороты школьное самоуправление, создавались сводные отряды, руководившие всей внеурочной деятельностью.

Руководителями сводных отрядов были избраны лучшие комсомольцы школы: Карабанов Сергей, Огорелков Виктор, Лаптев Юрий, Бакиева Людмила, Баринаева Лена, Батинов Юрий, Кожин Василий, Кузнецов Николай, Костко Юрий и др. Сводные отряды состояли из учащихся разного возраста, что позволяло старшим заботиться о младших. Старшие ребята создали свой инструментальный ансамбль, выступали на школьных вечерах, поселковом доме культуры. Жизнь интерната была трудной, порой у педагогов опускались руки, ведь основной контингент составляли «трудные» дети, которых



комсомольская организация дала путевку в жизнь многим ребятам, ставшим впоследствии хорошими организаторами, руководителями.

Еще одним ценным экспонатом школьного музея является комсомольский билет Ниязова Маркса, выпускника школы, погибшего в Афганистане. В нем через всю страницу надпись: «Погиб, выполняя интернациональный долг». Маркс посмертно награжден орденом Красного Знамени, медалями «За отвагу», и «Воину-интернационалисту». Комсомолец, выпускник школы Турунов Владимир, посмертно награжден орденом Мужества за подвиг по спасению боевых товарищей во время службы в Афганистане. Еще один выпускник школы, Шарапов Валерий, умерший вследствие ранения, полученного во время исполнения интернационального долга тоже в Афганистане, награж-

ден орденом Кутузова. Комсомолец 80-х годов Васильев Александр погиб в Чечне, за проявленный героизм награжден орденом Красного Знамени.

Комсомольцев школы отличала активная жизненная позиция, они принимали участие во всех районных, областных мероприятиях, были участниками слетов, спартакиад. Накануне 100-летнего юбилея ВЛКСМ от души поздравляю бывших комсомольцев с этой юбилейной датой и желаю им того комсомольского задора, который даже спустя много лет согревает душу и остается одним из самых ярких воспоминаний прошлого.

В. И. СЫРЧИНА,
ветеран педагогического труда,
Заслуженный учитель РФ

На снимках: комсомольцы 80-х Зареченской средней школы на районном слете: Вережкина (Квет) Людмила, Асычева (Куликова) Татьяна, Молоковская (Банникова) Наталья, Умеров Руслан, Сырчина (Бесчастных) Алена, Земцов Андрей; комсомольский билет Ниязова Маркса.

К 95-летию района

Один день из истории района: факты, события, люди

В связи с юбилеем района редакция газеты «Сельский труженик» продолжает публиковать материалы о людях, событиях, произошедших в нашем районе в день выхода нынешнего номера газеты (или в день, находящийся в непосредственной близости от него) в разные годы, разделенные достаточно солидным временным промежутком.

«Борьба за коммунизм»,
26 октября 1941 года

«Колхозница колхоза «Заря» Первовагайского сельсовета Александра Пантелева Карелина отправила в Красную Армию посылку для бойцов – полушубок, пимы, шапку, носки, сдала комиссии по сбору теплых вещей телячью шкуру. Работница колхоза «Первая пятилетка» этого же сельсовета Сергеева Парасковья Ивановна сдала пимы, рукавицы, носки, шарф и другие вещи.

В газете опубликовано обращение учащихся школы №138 Омской области (наша территория тогда входила в ее состав) ко всем школьникам с призывом заготовить и сдать к 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции не менее двух килограммов сушеного картофеля и овощей на каждого для бойцов Красной Армии.

Уже в следующем номере газеты (от 29 октября 1941 г.) учащиеся четвертого класса Березовской начальной школы (учитель М. А. Патракина) Таня Селяхина, Алеша и Шура Вережкины и второго класса Пана Вережкина, Костя Байдашин обязались к указанному сроку сдать «больше трех килограммов сушеных овощей каждый».

«Путь Ленина», 1960 год, 26 октября

«Партийное собрание колхоза «Путь Ленина» приняло решение о проведении с 25 по 30 октября ударной пятидневки, в течение которой каждый коммунист партийной организации должен поработать на фермах, чтобы полностью завершить подготовку к зиме. Решено также, что вме-

сте с коммунистами будут привлечены комсомольцы, а также все колхозники»

«Сельский труженик»,
1970 год, 28 октября

Бюро РК КПСС, райисполком и РК профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, ферм, производственных участков в 1970 году. В полеводстве признаны победителями колхоз им. Семакова (председатель Н. К. Чусовитин, секретарь парткома М. С. Шестакова, председатель месткома профсоюза Л. П. Жернакова, гл. агроном Н. П. Плесовских), совхоз «Фрунзенский» (директор М. А. Кинчагулов, секретарь партбюро В. М. Злобин, председатель рабочкома Д. П. Павлуцких, гл. агроном Н. З. Шаргин), Изюмский производственный участок колхоза им. Семакова (зав. И. П. Карелин), Межевская ферма совхоза «Фрунзенский» (управляющий Н. Е. Ишимцев).

Пленум РК ВЛКСМ освободил от обязанностей первого секретаря райкома комсомола Н. М. Банникова в связи с переходом его на партийную работу. Первым секретарем РК ВЛКСМ избран М. П. Дуравкин, вторым секретарем – В. А. Вережкин, членами бюро избраны А. Д. Косолапов, В. А. Вережкин, заведующим домом информации райкома комсомола утверждена А. А. Слободенюк.

«Сельский труженик»,
1980 год, 29 октября

Секретарь РК ВЛКСМ В. Карплюк в связи с подготовкой к празднованию годовщины основания Ленинского комсомола в статье «Заветам Ленина верны» рассказывает о деятельности районной комсомольской организации по достойной встрече 26 съезда КПСС, юноши и девушки с большим энтузиазмом и трудовым подъемом работают на полях и фермах, за рулем машин, трудятся в ученических производственных бригадах. При их непосредственном участии тружениками района успешно прове-

дена уборка урожая».

В числе передовиков комсомольский вожак назвал комбайнеров Пальянова Анатолия (с-з «Родина»), Абдуллина Акрама (с-з «Аксурский»), Мамонова Николая (с-з «Черноковский»), животновода Быкову Екатерину (с-з им. Дзержинского), оператора машинного доения с-за «Зеленогорский» Рахимову Римму и др.

«Нет сомнения в том, что, выполняя решения июньского и октябрьского Пленумов РК КПСС, комсомольцы и молодежь района встретят 26 съезд КПСС новыми успехами в труде, учебе, общественной работе», – в заключение пишет автор.

«Сельский труженик»,
1990 год, 30 октября

Наступающее новое время привносило в нашу жизнь и новые формы самоуправления. В газете опубликовано решение исполнительной власти района: «Президиуму районного совета народных депутатов (некоторое время в те годы существовала такая форма самоуправления – авт.) призвал целесообразным рассмотреть на сессии вопрос о внесении некоторых изменений в структуру управления сельскими советами н. д. Предложено вместо должности председателя сельисполкома ввести должность «заместитель председателя сельского совета н. д. по исполнительной работе». Функции сельисполкома передать президиуму сельского совета, куда ввести председателей постоянных комиссий и других должностных лиц, независимо от депутатского звания».

Под рубрикой «Этика наших отношений» опубликована статья, где даны резкая оценка и отповедь сторонникам создания автономии сибирских татар (автор А. Рахматуллин, г. Тюмень): «По деятельности же А. Г. и Б. С. невооруженным глазом видно, что автономия нужна лично им, а не татарам. Только они обложили все издания области своими притязаниями, а сам народ молчит. Это прямой путь к конфронтации

с казанскими татарами. Значит, такой шаг – экстремистский».

«Сельский труженик»,
2000 год, 27 октября

Начальник УСЗН Вагайского района Г. Н. Сарманова в статье «Ветераны и инвалиды не забыты» информирует читателей о том, что распоряжением губернатора области департаменту социальной защиты населения разрешено товары народного потребления, поступившие в счет платежей по налогу на прибыль, распределить между ветеранами и инвалидами. В частности, для получателей пенсии в набор вошли два полотенца по цене 60 рублей, одно полотенце по цене 45 рубля, пять пачек чая по цене 15 рублей. Ко Дню инвалида в набор включили постельное белье (240 руб.), чай – пять пачек по цене 15 руб., макаронные изделия – одна пачка по цене 8,4 рубля.

«В условиях общего кризиса в сельхозкооперативе «Желнинский» не только сохранили производство, но и переналадили хозяйственный механизм в соответствии с требованиями рынка, создали в селе необходимый запас прочности», – пишет автор заметки.

«Сельский труженик»,
2010 год, 27 октября

Газета сообщает о том, что спортсмены с ограниченными возможностями здоровья Вагайского района Сергей Угрюмов из с. Птицкое и Татьяна Ложкина из с. Касьяново по итогам выступления на областной детско-юношеской паралимпиаде включены в состав сборной области. Т. Ложкина стала второй в прыжках в длину, а сборная по волейболу, в состав которой входила Татьяна, заняла третье место.

Сергей стал чемпионом России по настольному теннису и включен в состав сборной страны для участия в международных соревнованиях.

Ишмухамет ГАЙСИН
(По архивным материалам районной газеты)

РЕШЕНИЕ

24 октября 2018 г.

с. Вагай

№ 64

**О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
В ВАГАЙСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ**

Руководствуясь статьями 28 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьей 13 Устава Вагайского муниципального района, положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Вагайском муниципальном районе» (утв. решением Думы Вагайского муниципального района 27 октября 2017 года № 17). Дума Вагайского муниципального района РЕШАЕТ:

1. Провести 08 ноября 2018 года публичные слушания в Вагайском муниципальном районе по обсуждению проекта решения Думы Вагайского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Вагайского муниципального района».

2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний – с. Вагай, ул. Ленина, д. 5, зал заседаний. Публичные слушания проводятся с 14 ч. 00 мин. до 15 ч. 00 мин.

3. Определить следующий адрес приема рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Вагайского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Вагайского муниципального района»: с. Вагай, ул. Ленина, д. 5, каб. № 212. Указанные документы представляются до 06 ноября 2018.

4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на председателя Думы В. Л. ШИЛОВСКИХ.

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Думы В. Л. ШИЛОВСКИХ

ПРОЕКТ

РЕШЕНИЕ

_____ 2018 г.

с. Вагай

№ _____

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ
ВАГАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

В соответствии с частью 1 статьи 22, статьей 63 Устава муниципального района Дума Вагайского муниципального района РЕШАЕТ:

1. Внести в Устав Вагайского муниципального района, принятый постановлением Думы от 10.06.2005 № 12 с внесенными изменениями и дополнениями, утвержденным постановлением Думы от 09.08.2005 № 19 с внесенными изменениями и дополнениями, утвержденным решением Думы от 14.03.2006 № 156, 09.10.2006 № 205, от 29.11.2007 № 253, от 26.02.2008 № 11, от 14.05.2009 № 94, от 16.11.2009 № 122, от 31.03.2010 № 139, от 14.07.2010 № 153, от 19.10.2010 № 161, от 05.10.2011 № 208, от 20.06.2012 № 263, от 30.11.2012 № 14, от 27.11.2013 № 64, от 04.06.2014 № 82, 03.12.2014 № 93, от 12.08.2015 № 118, от 17.09.2015 № 120, от 07.09.2016 № 160, от 21.06.2017 № 210, от 23.03.2018 № 37, следующие изменения и дополнения:

1.1. В статье 6 Устава:

– пункт 29 части 1 дополнить словом «волонтерству»;

– в пункте 37 части 1 слова «О государственном кадастре недвижимости» заменить словами «О кадастровой деятельности»;

– пункт 14 части 2 дополнить словами «, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома (далее – уведомление о планируемом строительстве) параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территориях поселений, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с предельными параметрами разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или обязательными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральными законами (далее также – приведение в соответствие с установленными требованиями), решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществление сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации».

Культура**Поздравляем!**

10-11 октября наша землячка блистательно выступила на зональном этапе Тюменского областного отборочного тура Всероссийского молодежного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота». Во дворце культуры «Пионер» в исполнении патриотических песен о войне, любви к Родине, семье соперничали около 100 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет. В результате двух дней прослушиваний диплом лауреата в номинации «исполнители песен» в возрастной категории 14-17 лет получила Валерия Борисова, учащаяся Тюменского колледжа искусств.

А 16 октября уже за выступление на сцене Абалакского дома культуры представительница Вагайского района Виктория Угрюмова получила Благодарственное письмо за участие в областном молодежном конкурсе военно-патриотической песни «Димитриевская суббота».



Елена ШЕВЕЛОВА

На снимке: Валерия Борисова получила заслуженную награду.

**Срок хранения писем со штрафами от ГИБДД
сократят до семи дней**

Поправки к приказу о правилах оказания услуг почтовой связи разработало министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций, сообщает «Интерфакс».

Отправления, направленные гражданам в рамках производства по делам об административных правонарушениях, теперь будут храниться в почтовых отделениях семь дней вместо тридцати. Таким образом, они приравнены по срокам хранения к судебным извещениям.

Это поможет привлекать к ответствен-

ности за нарушения тех водителей, которые намеренно не забирали уведомления, чтобы выйти за срок давности административного правонарушения.

Тем не менее автовладельцы, чьи нарушения фиксируются камерами наблюдения, могут иметь правовые последствия, так как до постановления ГИБДД с момента нарушения проходит около трех-семи дней.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

1.2. В статье 31 Устава:

– часть 3 дополнить пунктом следующего содержания: «5) постановления администрации района, издаваемые Главой района по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Тюменской области, исполнения полномочий администрации Первовагайского сельского поселения, а также распоряжения администрации района, издаваемые Главой района по вопросам организации работы районной администрации.»;

– после абзаца 2 часть 9 дополнить абзацем следующего содержания: «Официальным опубликованием муниципального правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании, распространяемом в муниципальном районе.»;

– в абзаце 3 часть 9 слова «посредством размещения полного текста муниципального нормативного правового акта и его приложений в средствах массовой информации» исключить;

– после абзаца 3 часть 9 дополнить абзацем следующего содержания: «Для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и соглашений органы местного самоуправления вправе также использовать сетевое издание – портал Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>, <http://pravo-minjust.ru>), зарегистрированный в качестве средства массовой информации Эл № ФС77-72471 от 05.03.2018. В случае опубликования (размещения) полного текста муниципального правового акта на портале Минюста России объемные графические и табличные приложения к нему в печатном издании могут не приводиться.»;

1.3. В статье 44 Устава:

– в часть 2 внести изменение, заменив слово «закрытых» словом «непубличных».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

**Глава муниципального образования Р. Ф. СУНГАТУЛИН
Председатель Думы В. Л. ШИЛОВСКИХ**

**Варианты подписки на районную газету
«Сельский труженик» на I полугодие 2019 года**

На почте или у почтальонов.
Подписная стоимость с услугами почтовой доставки:
на 6 месяцев – 542 руб. 10 коп.,
на 3 месяца – 271 руб. 26 коп.,
на 1 месяц – 90 руб. 42 коп.

В редакции газеты
«Сельский труженик».
Стоимость 250 рублей.
Берете в редакции сами
(с. Вагай, ул. Советская, д. 34).

По коллективным заявкам
организаций и предприятий.
Стоимость 300 рублей.
Доставка до организации,
предприятия своими силами.

В розницу газету «Сельский
труженик» вы можете приобрести
в редакции.
1 номер – 10 рублей.
с. Вагай, ул. Советская, д. 34

Вся информация по телефонам: 8(34539) 2-34-70, 2-35-86, 2-34-83, 2-34-88.

Газет много, а «РАЙОНКА» одна!!!

